

కాంగ్రెస్ భూ తంత్రం

విలువైన భూములను వెంగళారు ముతాకు కట్టబెట్టి కుట్ర

ధరణి పోర్టల్తో భూముల రికార్డులన్నీ సురక్షితం రైతుకు తెలియకుండా రికార్డులు మార్చడం అనాధ్యం దోపిడీకి అడ్డుగా ఉన్న ధరణిని ఎత్తివేసేందుకు ప్లాన్ పోర్టల్ను భూతంగా చూపిస్తేలా అభూత కల్పనలు భూములను అక్రమించారంటూ గోబిల్లో ప్రచారం ఒక్క ఆధారం కూడా బయటపెట్టిన కాంగ్రెస్ నేతలు మళ్ళీ రాత పద్ధతి తెచ్చి భూములు గుంజుకోవాలని పన్నాగం

హైదరాబాద్, నవంబర్ 22 (నవనవ తెలంగాణ): సీఎం కేసీఆర్ గజేల్ ప్రాంత రైతుల నుంచి వేల ఎకరాలను గుంజుకున్నట్లు, హైదరాబాద్ నగరం చుట్టూ 10 వేల ఎకరాలను అక్రమించుకున్నట్లు, గజేల్లోనే సీఎం కేసీఆర్, ఆయన సుబ్బాపాళ్ళ మొత్తం ఉద్దేశ్యాలు, వేల భూములను కట్టా చేశారు. ఇప్పుడు కామారెడ్డిలో చూడ వేల కోట్ల భూములు గుంజుకునేందుకు కుట్ర చేస్తున్నారని - కేసీఆర్ వీధి రేవంట్ రెడ్డి చేస్తున్న విషయ ప్రచారం ఇది.

ఎం జరుగుతున్నది?

కొందరు డొంగలు ఒక బ్యాంకులో డొంగ తనం చేయాలని ప్లాన్ చేశారు. కానీ.. దానికి 24 గంటల ఒక కుక్క కావాలిగా ఉన్నది. అది ఉండగా బ్యాంకులోకి కాలు పెట్టడం సాధ్యం కాదని వారికి అర్థమైంది. దాని అడ్డు తోలిం చుకోవడానికి ఓ పన్నాగం పన్నారు. అది ఏమిటి కుక్క అనే ప్రచారం మొదలుపెట్టారు. ఆ కాల వీవాసులు డొంగల మాటలు నమ్మి ఆ కుక్కని కాటిన నుంచి తరిమి కొట్టారు. మరునాడే బ్యాంకులో డొంగలు పడి మొత్తం సంపదను భయభ్రాంతులయ్యారు. కాలవీవాసులు దాసుకున్న సొమ్ము మొత్తం డొంగలపాలైంది.

ఇప్పుడు ధరణి పోర్టల్ విషయంలో కాంగ్రెస్ అనుసరిస్తున్న విధానం ఇలాగే ఉన్నది. కుట్రపూరితంగా పోర్టల్ పచ్చి అబద్ధాలు ప్రచారం చేస్తున్నది. నిజానికి రాష్ట్రంలోని రూ.లక్షల కోట్ల విలువైన భూములపై కాంగ్రెస్ నేతలు దానిపై పట్టడనే ముద్ర వేయాలి అనే నానుడిని అనుసరిస్తూ ధరణిపై రెండు రకాల దుస్తులను వేస్తున్నారు. ధరణి ఒకటి ధరణి పోర్టల్ ముంచి కాదని చెప్పడం. రెండోది బీఆర్ఎస్ నాయకులు భూములను అక్రమించారని ప్రచారం చేయడం. ఈ విషయప్రచారంలో భాగంగానే సీఎం కేసీఆర్ భూములను గుంజుకున్నారంటూ పదే పదే చెప్పి, పొన్నపొన్న ప్రజలను భయభ్రాంతులకు గురి చేస్తున్నారు. ఒకవేళ అధికారంలోకి రాగానే ధరణిని ఎత్తివేసినా ప్రజలు అడ్డుకోకుండా ముందస్తుగా దానిపై

ధరణిపై కాంగ్రెస్ దుష్ప్రచారం వెనుక పెద్ద పన్నాగం



ధరణిలో సులువైన లెజిస్లేషన్

వివరాలు నాటి ప్రయత్నం చేస్తున్నారు.

ఎందుకీ దుష్ప్రచారం?

ధరణిపై కాంగ్రెస్ నేతల దుష్ప్రచారానికి సుష్టుమైన కారణం ఉన్నది. గతంలో రాష్ట్రంలో జరుగుతున్న నెర్రాలో 60% భూమి చుట్టూనే ఉండేవి. పొలం పనులు చేసుకోవాలిని రైతులు.. గొడవలు, కొట్లాటలు, పంచాయతీలు, కోర్టు కేసులు అంటూ తిరిగేవారు. పట్టణ కోసం అభివృద్ధి తిరుగుతూ లంచాలు ముట్టజేస్తున్నారు. ఈ దుర్మార్గాలను నిలువ రించే విధంగా, రైతుల భూములు కాపాడేవిధంగా పన్నా వ్యవస్థను రూపొందించాలని సీఎం కేసీఆర్ సంకల్పించారు. ముందుగా రికార్డుల ప్రక్షాళన చేపట్టారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 2.55 కోట్ల ఎకరాల భూ రికార్డులను అధికారులు పరిశీలింపి, ప్రతి ఖాతాలోని భూముల వివరాలను క్లుణ్ణంగా తనిఖీ చేశారు. రైతుల సమ్మతంతోనే తుది జాబితాను ప్రదర్శించారు. అభ్యంతరాలు లేనివి, పట్టణాల చేసుకోవడం, రెండోది.. రైతుల భూములు, వీటి హక్కులు మారాలంటే.. అమ్మవారు, కొనేవారి ఆధారం వివరాలు, వేలిమొద్రలు, ఇతర లెక్కలను సాధ్యం కాదు. అంటే ఇద్దరూ కలిసి సాక్షులను తీసుకొని తహసీల్దార్ కార్యాలయానికి వచ్చి లెజిస్లేషన్ చేయాలి. అప్పుడే హక్కులు మారుతాయి. దీనిని బట్టి ప్రతిపక్షాల విమర్శల్లో ఏమాత్రం పని లేదని అర్థమవుతున్నది.

ఒకసారి నిజానిజాలు పరిశీలిస్తే..

ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో ఒకటి భూమిని బలవంతంగా గుంజుకోవడం సాధ్యమేనా? తెలంగాణలో గుంట భూమి కోసం తలకాయలు పగలగొట్టుకున్న సంధర్మాలున్నాయి. భూమిపై ఇక్కడి ప్రజలకు ఉన్న ప్రేమ అలాంటిది. ప్రస్తుతం పెరిగిన ధరలతో పోల్చుకుంటే.. ఎవరైనా భూములను గుంజుకుంటే మాస్తూ ఊరుకుంటారా? కాంగ్రెస్ ఆరోపణలు నిజమైతే ఆలాంటి పనులను ఏమైనా జరిగాయో? చిన్నచిన్న విషయాలనే సోషల్ మీడియాలో వైరల్ చేస్తున్న ఈరోజుల్లో ఎవరైనా భూమిని గుంజుకుంటే ఆ విషయం బయటికి రాకుండా ఆపగలగడం సాధ్యమేనా? మరీ సీఎం కేసీఆర్ గానీ, ఆయన బంధువులూగనీ తమ భూములను బలవంతంగా గుంజుకున్నారని సోషల్ మీడియాలో ఎన్నడైనా ప్రచారం జరిగిందా? ఆడియోలో, వీడియోలో బయటికి వచ్చిందా? ఒకవేళ ఎవరైనా భూములను బలవంతంగా గుంజుకున్నా.. వాటిపై హక్కులు రావడం సులభం కాదు. ధరణి నిబంధనల ప్రకారం అమ్మే వ్యక్తి, కొనే వ్యక్తి స్వయంగా తహసీల్దార్ కార్యాలయానికి రావాలి ఉంటుంది. అక్కడ ఆధార్ వివరాలతోపాటు ఇద్దరి వేలి ముద్రలు, ఇతర పత్రాలను సమీక్షించి సమీక్షించి, చట్టపరమైన కార్యక్రమం నిర్వహించి భూ గుంజుకోవడం అధికారికంగా నోటిఫికేషన్లు, నోటీసులు ఇచ్చి, చట్ట ప్రకారం పరిహారం చెల్లించి భూ సేకరణ చేపడతేనే కోర్టుల్లో వందల కేసులు పడ్డాయి. ధర్మాలు, రాస్తా కోర్టులు జరిగాయి. సీఎం కేసీఆర్ గానీ, ఆయన బంధువులూగనీ వేలాది ఎకరాలను అక్రమిస్తే ఈ రెక్కన ఎన్నికేసులు పడాలి? ఎన్నెన్ని రాస్తాకోర్టులు, ధర్మాలు జరిగాయి? ఆలాంటి ఫలపను ఏమైనా సాధించారా?

‘వెంగళారు’ భూములు అమ్మబెట్టే కుట్ర

కాంగ్రెస్ పార్టీ ధరణిపై, సీఎం కేసీఆర్ పై, బీఆర్ఎస్ పై చేస్తున్న ఆరోపణల వెనుక ఆసలు కుట్ర వేరే ఉన్నదన్నది బీఆర్ఎస్ నేతల మాటలు. రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ ను అధికారంలోకి తెచ్చేందుకు వెంగళారు నుంచి అడ్డగాగా డబ్బులు సంపాదించారనే ఆరోపణలు న్నాయి. అధికారంలోకి రాగానే ఆ ముతాకు తిరిగి వడ్డీకి సహజ ముట్టు జెప్పాలి ఉంటుంది. పైగా ఇతర రాష్ట్రాల్లో ఎన్నికల కోసం, సార్వత్రిక ఎన్నికల కోసం డబ్బులు సంపాదించి ఉంటుంది. రాష్ట్రంలో ప్రస్తుతం ఆపలపుతున్న పోర్టల్ వ్యవస్థలతో ఇంక మొత్తంలో సంపాదించడం అసాధ్యం. గతంలో కాంగ్రెస్ అధికారంలో ఉన్నప్పుడు నేతల ప్రయాణ సంపాదన మార్గాలు.. పథకాల్లో వాటాలు, భూముల అక్రమణలు, సెటిల్మెంట్లు, రూ.200 పెన్షన్ లో కూడా కమిషన్ తీసుకున్న కాలం అది. తెలంగాణ వచ్చిన తర్వాత రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పెన్షన్ మొదలు పెట్టి ఆంధ్రప్రదేశ్ లకు పథకాలను రైల్వే టెనిషియర్ల ట్రాన్స్ ఫర్ (డీబీటీ) వద్ద తో నిర్వహిస్తున్నది. ప్రతి పైసా

ధరణితో కలిగిన మేలేమిటి?

ఇప్పుడు ధరణిపై రైతుల వివరాలన్నీ ఒకేచోటికి చేరాయి. రికార్డుల వేలి రాత పుస్తకాలతో పనిలేదు. అన్ని వివరాలు ఆన్లైన్లోకి వెళ్ళాయి. ఎవరైనా, ఎక్కడినా, ఎక్కడినా తమ రికార్డులను ఆన్లైన్లోనే చెక్ చేసుకోవచ్చు. భూములు అమ్మినా, కొనుగోలు చేసినా లెజిస్లేషన్, మ్యూజిషన్ వెబ్సైట్ పూర్వపుకావాలి. పట్టణాలోపాలు హక్కు మార్పిడి విషయాలనే జరిగిపోతున్నాయి. ఒక్కసారి లావాదేవీ పూర్తయితే ఇక ఆ రికార్డులను ఇష్టానుజ్ఞాంగా మార్చడం అసాధ్యం. దీంతో ప్రభుత్వాలకు రైతులను గుర్తించడం చాలా సులభం అయ్యింది. అందుకే సీఎం కేసీఆర్ వెంటనే రైతులను, రైతులను పంపి వధకాలను ప్రవేశపెట్టారు. పండించిన పంటను ముందస్తుగా అంచనా వేసి ప్రభుత్వం గ్రామల్లోనే కొనుగోలు కేంద్రాలు తెరిచి ప్రతి గంజుకు కొనుగోలు చేస్తున్నది.

నేరుగా లబ్ధిదారుల బ్యాంక్ ఖాతాలోనే పడుతున్నాయి. దీంతో ఆయా పథకాల్లో తమకు వాటా వచ్చే పరిస్థితి లేదు. ధరణితో భూముల అక్రమణలకు, సెటిల్మెంట్లకు చెక్ పడింది. ఈ సందర్భంలో డీబీటీని ఎత్తివేయడం సాధ్యం కాదు. ఇక మిగిలిన భూములు, ప్రస్తుతం పెరిగిన ధరలతో అక్రమ వేగంగా అమ్మబెట్టే వారి దోపిడీకి, భూదండాలకు ధరణి అడ్డంగా తగ్గించింది. అందుకే.. ధరణిని పెద్ద భూతంగా చూపిస్తూ ప్రయత్నిస్తున్నారు. చిన్నచిన్న సమస్యలను భూకర్షణలో చూపుతున్న భయభ్రాంతులకు గురిచేస్తున్నారు. విషయ ప్రచారం చేస్తున్నారు. తాము అధికారంలోకి వస్తే దానిని ఎత్తివేయాలంటూ ఊడరగొడుతున్నారు. ఒకవేళ పోరాటాన్ని కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చి ధరణి పోర్టల్ను తీసేసినా ప్రజల్లో వ్యతిరేకత రాకుండా చూసుకునేందుకు ఇప్పటినుంచే దానిపై విషయప్రచారాలు మొదలుపెట్టారు. అప్పుడు మళ్ళీ రాత పద్ధతి, పాత వ్యవస్థను తీసుకొచ్చి ఇష్టానుజ్ఞాంగా భూములను అక్రమించవచ్చని కాంగ్రెస్ నేతల పన్నాగం. ఆ దుర్మార్గుల్లో భాగమే ధరణిపై అసత్య ఆరోపణలు. సీఎం కేసీఆర్ అమానుకుల భూములను అక్రమించారంటూ దుష్ప్రచారం చేస్తున్నారని ధరణిని రద్దు చేస్తే..

రైతు బతుకు ధ్వంసం!

అన్నదాతల సమస్యలను తరిమివేస్తే..

రైతు బతుకు ధ్వంసం! అన్నదాతల సమస్యలను తరిమివేస్తే..



ఈ గట్టున అందరూ సీఎంలే

ఈ గట్టునుంటారా? ఆ గట్టునుంటారా? నీ ఓటు ఎవరికీ? తెలంగాణమా తేల్చుకో

ధరణిపై ఎందుకింత అక్కసు?

ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో భూరికార్డుల నిర్వహణ పూర్తిగా రాత పద్ధతిలో ఉండేది. ఆ రోజుల్లో కాంగ్రెస్ నేతలదే ఇష్టానుజ్ఞాం. చోటా, మోటా లీడర్ల నుంచి రాష్ట్ర స్థాయి నేతల వరకు భూదండాలు సాగించేవారు. పెద్ద నేతలు తమ పరపతిని ఉపయోగించి భూరికార్డుల్లో రైతుల పేర్లను రాత్రికి రాతే మార్చేసేవారు. ఎకరాలకు ఎకరాల భూములను తమ పేర్ల మీదికి బదలాయించుకునేవారు. ప్రభుత్వ భూములను స్వాధీన చేసేవారు. అంటిభూములను గుంటకాపాస్తాలో అనేసేవారు. ఇలా వందల ఎకరాలను కబళించేవారు. ఒక్క రాష్ట్ర స్థాయి నేతలే కాదు.. మండల, జిల్లా స్థాయి నేతలతో అదే తీరు. అదే దోపిడీ. గ్రామస్థాయిలోనే నేతలు, గల్లీ బిడర్లు అధికారులతో కుమ్మక్కయ్యి.. కావాలనే రైతుల భూముల పేర్లను మార్చేవారు. రికార్డుల్లో తమ పేర్లు మారిన విషయాన్ని రైతులు గుర్తించగనే మళ్ళీ ఆ నేతలే ప్రరహితకాలం అవకాశం ఎత్తేవారు. భూమిని మళ్ళీ తమ పేరు మీదికి మార్చుకుంటూ సమ్మతిలో 'సెటిల్మెంట్లు' చేసేవారు. ఆ భూమిలో కొంత వాటా తీసుకొని మిగిలినది తిరిగి పట్టా చేయించేవారు. తేదంతే రైతుల నుంచి వేలకు వేల డబ్బులు మూలు చేసేవారు. ఇలా ప్రతి గ్రామంలో కనీసం ఐదారుగురు కాంగ్రెస్ నేతలు, పైరవీకారులుగా భావించే అయ్యారు.

కేసీఆర్ తోనే గిరిజనులకు సాధికారత

- లెజిస్లేషన్లు పెంపుతో విద్యాసంస్థల్లో గిరిజన బిడ్డలకు పెరిగిన లెజిస్లేషన్లు
- సమర్థంగా సబ్సిడీస్ నిధుల వాడకం
- లంకాస్థాతీయ గిరిజన విద్యార్థుల జామీ మిలిగోల్ ఎమ్మెల్సీ కవిత

హైదరాబాద్, నవంబర్ 22 (నవనవ తెలంగాణ): రాష్ట్రంలో సీఎం కేసీఆర్ తోనే గిరిజనులు సాధికారత సాధించారని ఎమ్మెల్సీ కవితలకు కవిత చెప్పారు. లెజిస్లేషన్లు పెంపుతో విద్యాసంస్థల్లో గిరిజన బిడ్డలకు అడ్వైటెడ్ షిప్లను పెరిగించి తెలిపారు. 3,900 తండాలను గ్రామ పంచాయతీలగా మార్చిన పునక కేసీఆర్ దేదనని చెప్పారు. బుడవారం హైదరాబాద్ నుంచి జామీల్ వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా అంతర్జాతీయ సంజారా విద్యార్థులతో ఆమె మాట్లాడారు. సబ్సిడీస్ నిధులను సమర్థంగా వినియోగించుకుంటున్న ఏకైక రాష్ట్రం మనదేనని చెప్పారు. గతంలో రాష్ట్ర గుర్తు చేసుకుంటున్నారని. రేవంట్ గిరిజనులపై తన నిజస్వరూపాన్ని బయట పెట్టుకున్న తీరును జ్యోతిచుకోలేకపోతున్నారని తమ ఆధ్వర్యం వల్లనే అవమానపర్చిన రేవంట్ కు బుద్ధి చెప్పామని హెచ్చరిస్తున్నారు.



అంతర్జాతీయ గిరిజన విద్యార్థుల జామీ కాన్ఫరెన్స్లో మాట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్సీ కవిత

కీంద రూ.2 కోట్ల వరకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రుణం ఇస్తున్నదని పేర్కొన్నారు. తెలంగాణలో గిరిజన జనాభా పెరిగినందున ఎన్టీ రిజర్వేషన్లను పెంచాలని కేంద్రాన్ని తాము విజ్ఞప్తి చేశామని, కేంద్రం పట్టించుకోకపోవడంతో లను సమర్థంగా వినియోగించుకుంటున్న ఏకైక రాష్ట్రం మనదేనని చెప్పారు. గతంలో గుర్తు చేశారు. తదానూ మెడికల్, ఇంజనీరింగ్ కాలేజీల్లో ఎన్టీ విద్యార్థుల ప్రవేశాల సంఖ్య గణనీయంగా పెరిగిందని చెప్పారు. ఎన్టీలకు ప్రత్యేక లెజిస్లేషన్లు వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ పదవల్లో,

కాంగ్రెస్ కు ఓటిస్తే ఏమైతది?

- పారదర్శకంగా, రైతులకు సౌలభ్యంగా ఉన్న ధరణి పోర్టల్ను రద్దు చేస్తారు.
- ధరణిని రద్దు చేసి మళ్ళీ పాత పద్ధతిలో చేతిరాత రికార్డుల విధానం తీసుకొస్తారు.
- ఇష్టానుసారం భూరికార్డులు మార్చేస్తారు. భూ దండాలు, సెటిల్మెంట్లకు తెరతెప్పుతారు.
- భూ యజమానికి తెలియకుండానే రాత్రికి రాతే రికార్డులను మార్చుతారు చేస్తారు.
- రైతుల భూములకు భద్రతలేకుండా చేస్తారు. చిన్న, చిన్నగా రైతుల జీవితాలతో ఆటలాడుకుంటారు.
- రైతులను, రైతులను లాంటి పథకాల్లో పైరవీకారుల, దళారుల జోక్యం మొదలుపెట్టతారు.
- బీమా పరిహారం క్లయిమ్ చేసుకోవాలంటే రికార్డుల సర్టిఫికేట్ల కోసం ఆఫీసుల చుట్టూ తిరగాల్సి వస్తుంది.
- ధరణి రద్దుతో ఎన్నారైల భూములకు రక్షణ లేకుండా పోతుంది. వారి భూములను కొల్లగొట్టేందుకు కట్టాకోరులు ప్రయత్నిస్తారు.

పంటలు వేస్తున్నారా? పంట కచ్చితమైన వివరాలను ప్రభుత్వం దగ్గర లేకపోవడం వల్లే ఈ దుస్థితి. ఇక పంట అమ్మకావాలంటే బీడ్ల వరకు పరిగెత్తాలింటే.. రోజులపాటు దానిని కుప్పలు మీద గడపాల్సింది. ఇప్పుడు, ధరణి పోర్టల్తో రైతుల వివరాలన్నీ కచ్చితంగా ఉండటం, ఏకాచ్ లు మళ్ళీ బీడ్లకు పచ్చనే క్లియరుండటం ఎరువులు లేకుండా పోతుంటాయి. దీంతో ప్రభుత్వం ముందస్తుగానే స్టాక్ పెడుతున్నది. ఎరువుల పంపిణీ ప్రకారం తగ్గగా సాగుతున్నది. పంట కోసమే ప్రత్యేక సులభతరం అయ్యింది. ధరణిని ఎత్తిస్తే.. మళ్ళీ రైతులు పాస్ పుస్తకాలు, చెప్పాలు లైసెన్స్ తో ఉంచి పడకాపులు కాయాల్సి వస్తుంది.

ఎన్నారైలకు భరోసా

గతంలో రైతులు ఎవరైనా ఇతర రాష్ట్రాలకు పలస వెళ్ళినా, విదేశాలకు వెళ్ళినా.. భూములు వెంటనే అన్యాయంగా అమ్మబెట్టే దొంగు త్రాలు సృష్టించి వాటిని కట్టా చేసేవారు. వలస వెళ్ళే రైతు కుటుంబాలు వ్యర్థమనే, పిల్లలను కట్టా చేసి విదేశాలకు వెళ్ళాలనుకునే రైతుల విషయాలపై ప్రభుత్వం భూములు తమ పేర్ల మీద ఉంచుకోవడానికి ఇష్టపడేవారు కాదు. ఇష్టాల్లో భూములను ఎన్నారైలకు పూటా గోడంగా గడిపే వారు. ఎన్నారైలను సాగుతున్న వస్త్ర సగం రోజులు భూ పంచాయతీలలో సరిపోయేది. ఏండ్లు గడిచినా అవి తెగకపోవడంతో దక్కిందే 'సారి.. నేనే నిజమైన రైతును. సర్టిఫికేట్ ఇవ్వండి' అని అధికారుల చుట్టూ తిరగాల్సి వస్తుంది. కాదు అధికారంలోకి వస్తే రైతుల భరోసా కీడ ఎకరాలకు రూ.15 వేలు ఇస్తామని చెప్పారు. మరీ ఆ డబ్బులు ఎవరికి ఇస్తారు? రిజిస్ట్రేషన్ పేపర్లు ఉన్నవాళ్ళా? తెలంగాణ రాష్ట్రంలోని పాత యజమానులకా? డబ్బులే రిజిస్ట్రేషన్ చేసిన దొంగలకా? (త్రీపుల్ రిజిస్ట్రేషన్ చేసుకున్న వేలవలె అక్రమార్కులకా? అనే ప్రశ్నలకు సమాధానం లేదు. రైతులను అధికారుల అనుకంపనలతో 91% మంది సన్న, చిన్న కారు రైతులే. రైతులను అగిపోతే వందకు 91 మంది రైతుల బతుకులు ఆగిపోతాయి.

వ్యవసాయం అగమగం

ఒకప్పుడు రాష్ట్రంలో ఎరువుల పంపిణీ అలాంటిది ఉండేది. అర్హతల నుంచే లైసెన్స్ నిలబడటం, ఎల్లటి ఎండలో ఎరువుల పంపిణీ, పుస్తకాలు లైసెన్స్ ఉండటం, ఎరువులను పోలిస్ట్రోఫోర్లతో ఉంచడం, లాంటివాళ్ళి.. ఆ రోజులు తలను కుంచేనే ఒళ్ళు జలదంపిస్తుంది. రాష్ట్రంలో రైతులు ఎంతమంది? ఎంత విస్తీర్ణం? ఏయి.

వ్యవసాయం అగమగం

ఒకప్పుడు రాష్ట్రంలో ఎరువుల పంపిణీ అలాంటిది ఉండేది. అర్హతల నుంచే లైసెన్స్ నిలబడటం, ఎల్లటి ఎండలో ఎరువుల పంపిణీ, పుస్తకాలు లైసెన్స్ ఉండటం, ఎరువులను పోలిస్ట్రోఫోర్లతో ఉంచడం, లాంటివాళ్ళి.. ఆ రోజులు తలను కుంచేనే ఒళ్ళు జలదంపిస్తుంది. రాష్ట్రంలో రైతులు ఎంతమంది? ఎంత విస్తీర్ణం? ఏయి.

రైతును రైతుగా గుర్తించేదివన?

ప్రస్తుతం ధరణి వివరాల ఆధారంగా ప్రభుత్వం రైతులను అమ్మలు చేస్తున్నది. ఆన్లైన్ రికార్డు ప్రభుత్వంపాటు అటు ఎల్వెన్లో దగ్గర కూడా ఉన్నది. ఒకవేళ దుర్మార్గుల వనాత్మక ఎవరైనా రైతు మరణిస్తే.. వ్యవసాయ శాఖ అధికారికి చెప్పి, డెత్ సర్టిఫికేట్, నామినీ వివరాలు సమర్పించాలి.. బీమా చెల్లింపు ప్రక్రియ మొదలుపెట్టాలి. కంపెనీ నుంచి నేరుగా నామినీ ఖాతాలో బీమా మొత్తం జమ చేయాలి. ఇలా ఇప్పటివరకు 1,00,782 మంది రైతుల కుటుంబాలకు రూ.5,039 కోట్లు ఆర్థిక సాయం అందింది. ఇందులో ఎక్కడా దోషాలు, పైరవీకారుల ప్రయోగం లేదు. ధరణి పోర్టల్ను తీసేస్తే.. సరైన రికార్డు లేదు కాబట్టి బీమా ఇవ్వడానికి ఇన్సూరెన్స్ కంపెనీలు ముందుకు రావు. గతంలో మాదిరిగా ఆపద్ధింపు వంటి రాబందు పథకం అమలు చేయాలి. అప్పుడు అధికారులందరికీ లంచాలిస్తూ, ఆరు నెలలపాటు ఆఫీసుల చుట్టూ వెళ్ళాలిగోలా తిరిగితే చదో పరకతో చేతికి అందుతుంది. ఒకవేళ ఏదైనా బీమా కంపెనీ ముందుకు వచ్చినా.. మరణించింది రైతే అని సర్టిఫికేట్ తీసుకోవడమే పెద్ద తరగం. పంచాయతీ సంచో. మున్సిపాలిటీ సంచో డెత్ సర్టిఫికేట్ తీసుకోవాలి. దానికే 'చుప్పించిన వ్యక్తి రైతు' అని ప్రచురించే వల్లాలని తెలంగాణ ప్రభుత్వం వ్యవసాయ శాఖల నుంచి తేవాలి. ఇందుకోసం ఓ వైరల్ వీకారుడిని పట్టుకోవాలి. ఆ పత్రాల జోడించి బీమా కోసం దరఖాస్తు చేసుకోవాలి. ఇన్సూరెన్స్ కంపెనీ సైట్ ప్రతినిధి వచ్చి వెరిఫికేషన్ చేయాలి. వాళ్ళ వచ్చి మరణించిన వ్యక్తి నిజంగా రైతేనా? వారికి వ్యవసాయ భూమి ఉన్నా? బీమా పరిహారం తీసుకోవడానికి అర్హత? అని పరిశీలించాలి. వారు సేకరించిన వివరాలను పై అధికారి సర్టిఫై చేయాలి. ఆ అర్హతే బీమా సాయం అందుతుంది. ఈ ప్రక్రియలో డెత్ సర్టిఫికేట్, ఇతర సర్టిఫికేట్ల కోసం అధికారులకు, ఇన్సూరెన్స్ ఏజెంట్లకు, చెప్పి వచ్చిన తర్వాత ప్రజాప్రతినిధులకు.. ఇలా అన్ని దశల్లోనూ లంచాలు ఇవ్వాలని దుస్థితి. చివరికి సగం కన్నా ఎక్కువ సొమ్ము లంచాలతో పోతుంది.



సేవాలాల్ మహారాజ్ విశ్రాంతి స్థలం కోసం సుస్థురైన రేవంట్ రెవెన్యూ

సేవాలాల్ మహారాజ్ కు రేవంట్ అవమానం

గిరిజనులు చిత్రపటాన్ని బహుకరిస్తుండగా తోసినవేత

నారాయణపేట, నవంబర్ 22: ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా బుడవారం నాయకులు ఖజుర్దోలో నిర్వహించిన కాంగ్రెస్ బహిరంగ సభలో డి.వీ.ఎస్. అధ్యక్షుడు రేవంట్ రెడ్డి గిరిజనల ఆరాధ్య గురువు సేవాలాల్ మహారాజ్ కు నారాయణం అవమానం చేశారు. రేవంట్ గిరిజన ప్రసంగం ముగిసిన అనంతరం ఆ పార్టీ గిరిజన నాయకులు రేవంట్ రెడ్డికి సేవాలాల్ మహారాజ్ చిత్రపటాన్ని బహుకరిస్తున్నారని తోసారు. తమ ఆరాధ్యగురువుపై రేవంట్



ములుగుల్లో బీజేపీ సభాసభాగం నుంచి వెళ్ళిపోతున్న ప్రజలు

ఈటల మీటింగ్ కు జనం దూరం

ములుగు: కాంగ్రెస్ పోలీసులు బీజేపీ సభల్లో జనం కనిపించడంలేదు. ఆ పార్టీ చెప్పిన ప్రకారం బీజేపీ నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యేలను కలిగిస్తున్నారు. ములుగు జిల్లా కేంద్రంలో బుడవారం బీజేపీ నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యేల అభ్యర్థి అశ్వినీ ప్రసాద్ చేపట్టిన ఎన్నికల సభలో ముఖ్య అతిథిగా మహారాజాబాద్ ఎమ్మెల్యే ఈటల రాజేందర్ పాల్గొన్నారు.. ఆ సభ జనం లేక వెలవెలబోయింది. ఈటల రాజేందర్ మాట్లాడుతుండగానే జనం ఈటల దారి చుట్టారు. గిరిస్థి ఏం చేస్తామని చెప్పారు



ములుగుల్లో బీజేపీ సభాసభాగం నుంచి వెళ్ళిపోతున్న ప్రజలు

ఈటల మీటింగ్ కు జనం దూరం

ములుగు: కాంగ్రెస్ పోలీసులు బీజేపీ సభల్లో జనం కనిపించడంలేదు. ఆ పార్టీ చెప్పిన ప్రకారం బీజేపీ నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యేలను కలిగిస్తున్నారు. ములుగు జిల్లా కేంద్రంలో బుడవారం బీజేపీ నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యేల అభ్యర్థి అశ్వినీ ప్రసాద్ చేపట్టిన ఎన్నికల సభలో ముఖ్య అతిథిగా మహారాజాబాద్ ఎమ్మెల్యే ఈటల రాజేందర్ పాల్గొన్నారు.. ఆ సభ జనం లేక వెలవెలబోయింది. ఈటల రాజేందర్ మాట్లాడుతుండగానే జనం ఈటల దారి చుట్టారు. గిరిస్థి ఏం చేస్తామని చెప్పారు